

Максим Демянюк

Доклад



12+

Максим Демянюк

Доклад

http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=66629078

SelfPub; 2021

Аннотация

Непутёвый аспирант Кси Гланаак готовился к этому докладу целый год. В рамках исследования он даже успел слетать на другую планету. В этот раз всё должно пройти гладко. Вот только Кси не покидает мысль, что он о чём-то забыл...

Максим Демянюк

Доклад

*Зачитано на заседании ученой комиссии
кафедры по изучению разумных форм жизни
Гралгаасского планетного университета
24 день 8 оборота 8231 цикла*

Щуплого вида аспирант Кси Гланаакс с нескрываемым волнением вертел в пальцах начертательный стилус. От этого доклада зависела его будущая диссертация. Возможно даже вся дальнейшая карьера учёного. Да ещё и это непрекращающееся чувство преследовало его – ему казалось, что он что-то забыл, чего-то не сделал. Но отступить было уже поздно. Год потрачен на исследования, командировку, разбор и структурирование собранных материалов.

«Гланаакс! Выходите, ваш черёд» – промычал секретарь учёной комиссии, – «мы готовы слушать». Кси посмотрел сначала в глаза говорившему, затем робко потупился на листы в своих руках. Медленно поднявшись, он вышел к кафедре и ещё раз пробежал глазами текст. В конце концов, работа и впрямь была проведена серьёзная, обстоятельная. Так что аспирант немного приободрился и начал свой доклад.

«Уважаемый председатель учёной комиссии, уважаемая комиссия, уважаемые слушатели. Мной была проведена работа по поиску разумных цивилизаций в секторе галактики

37-Е-РД по межзвёздной классификации. В качестве объекта исследования была выбрана планета номер 3 системы Гур-Малака в созвездии Рогача. Цивилизация, развивающаяся на этом небесном теле, ранее не исследовалась достаточно глубоко, а потому все накопленные знания о ней следует считать фрагментарными», – Гланаакс сглотнул и обвел взглядом членов комиссии. На их лицах удалось прочесть лишь профессионализм и присущую моменту строгость. Тем не менее, традиционная вступительная часть (дань традициям) была закончена.

Кси продолжил: «В качестве метода исследования был выбран прямой открытый контакт с применением стандартных средств маскировки. А затем, ввиду выявления невозможности сбора необходимого объёма информации вышеуказанным способом, метод был изменён на прямой анонимный, как того требует инструкция коммуникации с малоразвитыми разумными цивилизациями. Далее перехожу к описанию проведения исследования и личному опыту.

Поскольку исследуемая цивилизация ранее не имела межпланетных контактов, согласно инструкции я прибыл на планету в форме, внешне неотличимой от вида аборигенов. Однако, ввиду того, что планета уже давно вступила в эру космических полётов, вначале я решился на прямой открытый контакт. Обратившись в местные космические агентства и представившись, я не смог добыть сколько-нибудь полной информации, так как был незамедлительно доставлен в мест-

ное лечебное учреждение, аналогов которого в нашей развитой культуре не осталось.

Следующие две недели я провёл в попытках объяснить персоналу цель своего визита, и в какой-то момент мне даже показалось, что я нашёл взаимопонимание с некоторыми из них. Но, как оказалось позднее, это был лишь один из приёмов, который местные целители используют для своих оставшихся невыясненными мной целей. Среди других жителей этой лечебницы нашлись те, кто также как и я утверждал, что прибыл с другой планеты. Но подтверждений этим рассказам я найти не смог.

Когда я понял, что покинуть учреждение мне не дадут, а применяемое надо мной лечение вредит моему рассудку, пришлось предпринять экстренную эвакуацию. Вторую попытку я начал более осмотрительно и больше никому не сообщал об истинных целях моего визита, как того и требует инструкция.

На планете я провёл в общей сложности четыре месяца. За это время я утвердился в том, что исследуемая цивилизация является разумной и может стать темой для дальнейших научных изысканий и написания диссертации.

Аборигены, населяющие изучаемую планету, разделены на группы. Они различаются по размерам, но каждая может иметь миллионы членов. Управление ими чётко структурировано, причём в зависимости от конкретной группы структура может разительно отличаться. Но неизменно одно – на

верхушке всегда оказывается самый сильный член общества. Таким образом группы стараются стать успешнее конкурентов, что стимулирует развитие. Разделение происходит территориально и по признакам общей культуры. Кроме того в различных группах общаются на разных диалектах, многие из которых имеют древнюю историю».

На этих словах в зале что-то зашуршало. Присутствующие начали перешёптываться. Кси посмотрел на председателя комиссии, который тут же отпрянул от уха своего коллеги слева и многозначительно сообщил: «Продолжайте, прошу Вас».

«Жители планеты имеют непреодолимую тягу к познанию. В попытках объяснить законы космоса общество в разных частях мира породило сотни религиозных культов, каждый из которых пытается объяснить причины появления вселенной. Более того, эти культы зачастую утверждают основы морали для отдельных групп.

У аборигенов очень развито чувство помощи друг другу. Однажды я проводил сбор информации для исследования в заведении, которое население планеты использует для релаксации и снятия усталости. На местном аналоге визионной панели показывали одну из популярных спортивных игр. Я решил поинтересоваться о правилах, и по незнанию сказал что-то оскорбительное в адрес команды, которая по нелепой случайности оказалась как раз из того поселения, где я находился. Посетители релаксационной комнаты все как один

встали плечом к плечу на защиту чести и достоинства своих соплеменников. После этого случая, правда, мне пришлось использовать дозу восстановительных медикаментов. А для дальнейших исследований я непременно выбирал другое заведение.

Изобретательность – ещё одна яркая черта исследуемой цивилизации. Как я уже упоминал выше, для релаксации они посещают соответствующие места. Но методы снятия усталости в корне отличаются от наших. Аборигены изобрели сотни различных отваров, дистиллятов и настоев, которые они применяют для вышеупомянутых целей. И что ещё более удивительно – это знание было получено ими одним из первых. Целебные настои подобного рода они научились добывать тысячи лет назад.

Этот вид придумал довольно изящный способ регулирования популяции. Чтобы не перегружать планету населением местные лидеры периодически устраивают масштабные акции, которые называют «театром военных действий». Во время таких спектаклей население сокращается, а также решаются некоторые попутные вопросы.

Уважаемая комиссия, учёные аборигенов также добились определённых успехов. А кое в чём даже превзошли нас! Это ещё один пример чрезвычайно эффективного инструмента для контроля численности популяции. Они научились применять для этого энергию атома!», – тут Кси услышал явное и акцентированное покашливание. Аспирант остановил до-

клад.

На этот раз изменения на лицах профессоров были видны невооруженным глазом. Председатель минуту смотрел Гланаакса не мигая. «Кси, голубчик, я прекрасно помню, что студент из вас был не ахти. И так же я хорошо помню, как Вы приходили на кафедру и уверяли, что самостоятельно наверстаете все ваши прогулы. Но это...», – учёный указал на бумаги в руках аспиранта – «это, извините меня...», – профессор замолчал еще на полминуты – «у меня к Вам всего один дополнительный вопрос. **ВЫ ЧТО ИДИОТ?** Прежде чем отправляться в межгалактические полёты на средства кафедры, вы могли хотя бы удосужиться открыть учебник и прочитать признаки **РАЗУМНЫХ ЦИВИЛИЗАЦИЙ?**».

Недаром на протяжении всего исследования Кси преследовало смутное, но стойкое чувство тревоги. Аспирант положил листы доклада на стол комиссии, развернулся и медленно пошёл в библиотеку.